

“周恩来与中华民族伟大复兴” 研讨会在淮安举行

2018年3月23日，为纪念周恩来同志诞辰120周年，深入学习贯彻习近平总书记在纪念周恩来同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神，由中共党史和文献研究院第二编研部、江苏省委宣传部、省委党史工办、淮安市委共同主办的“周恩来与中华民族伟大复兴”研讨会在淮安市恩来干部学院举行。中共党史和文献研究院第二编研部主任王均伟主持会议，江苏省委常委、宣传部部长、统战部部长王燕文出席会议并讲话。中共党史和文献研究院科研管理部主任郑昭红，中共文献研究会周恩来思想生平研究会名誉会长廖心文，中共文献研究会周恩来思想生平研究会会长闫建琪，以及相关代表、周恩来同志亲属代表、论文作者代表等130余人参加会议。

王燕文在讲话中指出，周恩来同志的革命精神和崇高风范，是留给我们最宝贵的精神财富。新时代传承弘扬周恩来精神，要立足新的时代方位，深化周恩来精神研究阐释；要讲好周恩来的故事，深化周恩来精神学习宣传；要着眼培养时代新人，深化周恩来精神教育实践。江苏作为周恩来同志的家乡，要进一步推进、兴起学习周恩来、研究周恩来、宣传周恩来的新热潮，让周恩来这个光荣不朽的名字在新时代更加熠熠生辉，让周恩来的精神风范展现出永久魅力和时代风采。

淮安市委书记姚晓东在致辞中指出，淮安要积极弘扬周恩来崇高精神、主动践行周恩来优秀品质，准确把握“六个杰出楷模”精神内涵和时代意义，将周恩来精神内化为精神追

求、外化为发展力量。

淮阴师范学院党委书记朱汉清认为，纪念周恩来同志，就是要学习他“不忘初心、坚守信仰的杰出楷模”精神；我们敬仰周恩来同志，就是要钻研他“对党忠诚、维护大局的杰出楷模”精神；我们研究周恩来同志，就是要延续他“为中华之崛起而读书”的梦想，努力实现中华民族的伟大复兴。

外交部领事司原司长、驻纽约原大使衔总领事、世界知识出版社原社长张宏喜从周恩来同志的外交思想、外交实践、外交艺术和外交风格角度分析认为，从和平共处五项原则到构建人类命运共同体，既是体现新时代的重大发展，又是一脉相承的。复旦大学马克思主义学院博士研究生胡东雁以芭蕾舞剧《白毛女》为例分析认为，其见证了周恩来倾情倾力于中国文化事业，他对此剧的直接指导，正是他坚持文艺的人民性，正确处理文艺与政治关系的缩影。中共党史和文献研究院助理研究员钟波从基层党组织建设、地方党委建设、党的队伍建设和检查指导各级党组织方法四个维度分析认为，周恩来同志在党的建设上的探索和思想，在今天具有十分重要的现实借鉴意义。江苏省周恩来研究会常务理事王家云认为，周恩来精神是引领、是标杆、是旗帜。淮阴工学院马克思主义学院副教授徐岩从绿色发展理念的角度分析认为，周恩来在社会建设中推行改造好大自然、增产节约、植树造林、防治环境污染、统筹协调等做法，为新中国探索绿色发展理念打下了根基。

会议为优秀论文作者颁奖，并进行了“周恩来与中华民族伟大复兴”和“愿相会于中华腾飞世界时——周恩来矢志中华崛起的理想抱负和历史贡献”两场主题研讨。

(江苏省周恩来研究会)

省交通经济研究会获批国家团体 标准试点单位

为贯彻国务院深化标准化工作改革方案，培育发展团体标准，国家标准委于2018年3月发布全国第二批团体标准试点单位名单，江苏省交通经济研究会获批为试点单位之一。

江苏省交通经济研究会成立于2000年，主要从事交通经济领域的理论和实践研究，为政府决策、行业管理和企业发展提供智力支撑。近几年承担了20多项交通运输标准化政策研究、标准体系构建、标准制修订、省级服务业标准化试点、省级团体标准试点等工作。2016年3月，江苏省质量技术监督局发布《关于下达2016年度团体标准试点的通知》（苏质监标发〔2016〕56号），研究会被定为我省首批20家团体标准试点承担单位之一，承担“智慧交通与综合运输”团体标准试点工作。2017年3月，研究会团体标准试点工作通过省质监局评估。目前，研究会已发布7项团体标准。充分发挥其在构建交通运输现代治理体系中的基础性、战略性作用。

（省交通经济研究会）

全省审计机关发展暨推进 审计职业化建设研讨会在宁召开

2018年4月3日，全省市县审计机关发展暨推进审计职业化研讨会在宁召开。各设区市审计学会秘书长、论文作者代表50多人参加会议。省审计厅党组成员、总审计师葛红民到会

并讲话。

研讨会上，两个课题组代表做了主旨发言，来自市、县两级审计机关的6位论文作者代表作了交流发言，南京审计大学许莉教授进行了现场点评。

葛红民总审计师在总结讲话中指出，学会工作和审计理论研究要以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，充分发挥审计学会在理论研究中的组织协调作用，加强对审计实践的总结和研究，努力提升审计理论研究的针对性、时效性和创新性，不断拓展理论研究领域，为江苏高质量发展培养复合型研究人才。

（省审计学会）

省档案学会召开第七次会员代表大会

2018年4月19日下午，省档案学会第七次会员代表大会在南京隆重召开。省政协原副主席陆军、省档案局局长陈向阳、副局长赵深、孙敏、省社科联学会部副任何国军以及省档案学会第六届理事会顾问、理事，第七届理事会拟聘请的名誉理事长、顾问和理事候选人以及全省各专业档案研究会、各团体会员和个人会员代表140余人出席了大会。

会议审议通过了《江苏省档案学会第六届理事会工作报告》和新修订的《江苏省档案学会章程》，选举产生了第七届理事会理事、监事。在同时召开的第七届理事会第一次会议上，选举产生了第七届常务理事会、理事会正副理事长和秘书长。

陈向阳局长在开幕词中指出，新一届学会理事会要深入学习贯彻党的十九大精神，自觉坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，不断增强“四个意识”，始终坚定“四个

自信”，深刻领会中央对新时代社会组织提出的新要求，紧密围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，切实将档案学会改革发展各项工作统一到党中央的决策部署上来，积极创新发展档案学会工作，努力开创档案学会工作新局面。

新当选第七届理事会理事长欧阳旭明在履职讲话中表示，今后学会工作将紧紧围绕国际、国内档案工作新业态，结合我省档案事业发展的新趋势，重点在数字档案馆（室）建设工程、“大档案”建设工程、江苏特色记忆工程、档案史料典籍整理与研究工程、档案法治建设工程、规范档案社会化服务以及为全省档案事业发展提供人才保障等七个方面强化服务力度，不断繁荣全省档案学术研究，推动全省档案事业创新发展。

（省档案学会）

省新四军研究会召开六届二次理事会议

2018年4月26日，省新四军研究会在南京召开六届二次理事会议。学会会长杨新力参加会议并就深入学习贯彻党的十九大精神作了部署。学会副会长刘方主持会议，副会长吴達隆、齐乃昌、王晓明、乔春雷，特别顾问张小宁及来自全省各地的100多位理事参加了会议。

学会执行会长崔广怀代表理事会作题为《在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下开拓江苏新四军和华中抗日根据地研究工作新局面》工作报告。与会理事对报告进行了热烈讨论，一致认为，当前和今后一个时期，学会首要任务是深化学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，把学会建设成一个思想上政

治上行动上和以习近平同志为核心的党中央保持高度一致的战斗堡垒；贯彻落实省委批示，落实习近平同志视察江苏提出的用好丰富党史资源的要求，把学会建设成一个助推中华民族伟大复兴，为“强富美高”新江苏作贡献的平台。

2017年10月29日和今年元月23日，学会先后两次得到省委领导同志的重要批示，充分肯定“省新四军研究会换届以来工作积极主动，富有创新，而且成效明显”。

（省新四军研究会 肖茂修）

省保险学会召开专题理论研讨会

2018年3月20日，江苏省保险学会与南通市保险行业协会联合在南通市举办“贯彻落实十九大精神 推进江苏高质量发展”专题理论研讨会。江苏保监局、南通市金融办、南通市社科联、人保财险江苏省分公司、中国人寿江苏省分公司、南通市保险行业协会等主要领导以及论文作者代表近50人参加会议。学会副会长、中国人寿江苏省分公司总经理俞德本主持会议，

学会会长、人保财险江苏省分公司总经理夏玉扬在讲话中指出，学会要充分发挥行业理论研究平台作用，以引导理论研究者深入探讨如何贯彻落实十九大精神，推进江苏高质量发展，整体推动江苏保险业高质量发展。南通市金融办主任张乃华认为，保险业要拓宽服务方式，以其高质量发展全力推动地方经济整体高质量发展。

会议为获奖论文作者颁发证书，12位优秀论文作者代表作交流发言。

（省保险学会 刘仁童）